



3个大型公共场所空气质量实时“播报”

分别是:徐州观音机场、大润发超市建国路店、徐州汽车站

为加强对公共场所空气卫生的监督管理,建立公共场所空气卫生指标的动态监测体系,徐州市卫生监督所探索“互联网+智慧监管”,利用云计算、大数据等前沿技术,开展公共场所空气质量在线监测工作,实现了卫生状况实时、动态、连续监管。目前,观音机场、大润发超市建国路店、徐州汽车站实现了室内空气质量实时监测。

张晓培 来汉麟 王雪颖



室内空气质量监测系统



观音国际机场监测点数据 通讯员供图

最近,去徐州观音机场、大润发超市建国路店、徐州汽车站的市民可能会注意到一个蓝色的屏幕,屏幕底部显示“空气质量在线监测”,屏幕上方则显示二氧化碳、甲醛、PM2.5、PM10、温度、湿度等指标。这个屏幕就是室内空气质量监测系统。

由于商场、机场、车站等大型公共场所人员密集、空间密闭、空气流动不畅,易造成疫情的交叉感染和传播,是疫情防控的重点环节。而传统监督方式受监督人次和频次、检测手段的限制,不能精准掌握公共场所的空气卫生指标。

现代快报记者了解到,室内空气在线监测系统可以监测二氧化碳CO₂、甲醛、可吸入颗粒物PM2.5、可吸入颗粒物PM10、温度、湿度、一氧化碳CO、总挥发性有机物TVOC等指标。空气质量监测系统通过监控中心和云中心平台分析来保障运行。监控中心将计算机接收的采样数据以动态曲线的形式存储、显示,然后将其与设定的报警值相比较,若实测值超出设定范围,则通过屏幕显示报警。卫生监督员可以第一时间与相关场所负责人联系,通过加大新风量等措施进行干预。市民可以通过“徐州市

卫生监督所”官网实时查看场所空气质量。

公共场所空气在线监测实现了市内空气指标24小时动态监测,破解了执法人员、装备、技术方面的瓶颈,提升了卫生监督执法的精度和效率,保障了市民的监督权和知情权,助力公共场所疫情防控,切实维护公众健康。

据介绍,目前,徐州市在徐州观音机场有限公司、徐州润平商业有限公司、徐州公路运输集团有限公司徐州汽车站三家大型公共场所先行试点,下一步将在全市的商场进行普及安装。

破产审判、疫情防控“两不误”

铜山法院适用民法典办结因疫情防控征用破产企业财产案

近日,徐州铜山法院适用民法典条款妥善处理一起地方政府请求征用破产企业厂房作为隔离场所使用的事项,实现了破产审判、疫情防控“两不误”。现代快报记者了解到,这也是民法典实施后,徐州全市乃至江苏全省法院办理的首例因疫情防控需要征用破产企业财产案。

李伟豪 吴磊

民法典第245条明确规定,因抢险救灾、疫情防控等紧急需要,依照法律规定的权限和程序可以征用组织、个人的不动产或者动产。被征用的不动产或者动产使用后,应当返还被征用人。组织、个人的不动产或者动产被征用或者征用后毁损、灭失的,应当给予补偿。

徐州市久大化纤纺织有限公司(以下简称久大公司)位于铜山区棠张镇,因便于管控、场所相对独立,2020年初疫情期间就曾作为棠张镇政府疫情隔离点使用。后因企业资不抵债,难以维系。

2020年7月30日,铜山法院受

理久大公司破产清算一案,在确保的前提下组织接管了破产企业财产,选定了管理人,稳步推进案件办理。

进入2021年,全国部分地区新冠肺炎疫情出现反弹,本土病例陆续出现,临近春节,返乡人群增多,人口流动频繁,如何做好中高风险地区返徐人员的隔离防控成为属地政府工作的头等大事。

为落实疫情防控隔离场所要求,棠张镇政府多方考察选择,却始终未找到合适场所,遂在1月30日与法院、管理人沟通联系,要求征用徐州市久大公司厂房。得知这

一情况后,承办法官陈琪当即即要求管理人以防疫大局为重,全力做好配合工作。

1月31日、2月1日,陈琪与管理人用周末休息时间,两次前往久大公司与当地政府工作人员进行协商交接并签订书面协议,明确了补偿标准、保管主体、责任承担、卫生消杀等内容,棠张镇政府简单修整后即作为该镇临时隔离场所使用,圆满解决了地方政府的后顾之忧。

据悉,该案也是铜山法院畅通府院联动机制,以破产审判服务地方大局、疫情防控的真实写照。

2月8日至11日,地铁运营延长至24时

据徐州地铁发布的通告,为保障春节前乘客安全、便捷出行,届时徐州地铁将延长末班车行车时刻。2月8日(腊月廿七)至2月11日(除夕)共4天延长运营服务时间至24:00,其余时间行

车计划不变。调整后,徐州地铁1、2号线末班车发车时间均为24:00。原定两端站末班车22:00发出后每20分钟加开一列车,将根据现场客流情况适时调整。

张晓培

面包车侧翻,警民合力抬车救人

近日,在徐州睢宁县沙集镇,一辆面包车在事故中侧翻,司机被困车内。交警、医护人员和路人合力抬车,将司机救出送往医院。

据了解,事发当天,睢宁县交警大队沙集中队接到110指挥中心指令:在沙集镇腊园村发生一起交通事故。执勤民警袁长新、魏苏等赶往现场处置。

到达现场后,民警发现一辆面包车侧翻在地,司机被困车内,

痛苦呻吟,血流不止,情况危急,民警迅速安排人员维护现场秩序。此时消防救援人员、医护人员也赶到了现场。

大家在堪查现场情况后,决定组织人员合力抬车,将被困司机救出。为给伤者争取救援时间,民警还开庭救援绿色通道,为医护人员开道,护送伤者至医院。经医院检查,伤者无生命危险。

李伟豪 刘志胜

永安街道用暖招关爱“一老一小”

近日,徐州市泉山区永安街道办事处在向辖区群众宣传、倡导“就地过年”的同时,更设身处地为“异乡人”着想,重点关注“一老一小”,出实招、用暖招,让“就地过年”的人们留得安心、过得舒心。

据了解,永安街道煤建北村社区老年居民较多,在“就地过年”的倡议下,年轻人留在工作地过年,老家的老人便成为了留守老人、空巢老人。社区书记李惠带领社区工作人员、网格员等对辖区特殊困难老人开展排查,了解老人的身体状况、有什么需求服务等,安排工作人员和志愿者在春节期间提供紧急联系、送餐、代购等方面的服务,并手把手教授

老人微信视频通话的方法,帮助老人和子女实现跨地域的“线上团圆”。

纺南社区则把“就地过年”的关爱重点放在了孩子身上。该社区联合街道团工委、关工委把部分留在徐州过年的孩子召集到社区的未成年人活动室,青年志愿者们在与徐小朋友们分享了各自家乡的过年习俗,随后纺南社区书法爱好者满爷爷为孩子们讲解了关于写“福”字的由来,并带领小朋友们一齐动手写“福”字。活动最后,小朋友们通过镜头为家乡亲人送上新年祝福,青年志愿者和社区工作人员们也一同为在外过年的徐州父老乡亲们送上新年问候。

张晓培 罗津菁

105条交通违法行为没处理,还敢上路开

近日,司机叶某驾驶苏A牌照的小轿车,沿251省道行驶至徐州睢宁县交警大队古邳中队辖区时,查缉布控系统报警显示该车辆处于脱审状态。

发现此警情后,古邳中队民警立即布控拦截下来,经交管网综合应用查询后,该车共有105条违章未处理,应记134分,属于

重点违法车辆。值班民警随即将该车辆暂扣,给予驾驶员记3分,罚款200元的行政处罚。并要求将该车辆违章处理至20条以下予以放行。

当天,叶某的105条违章中,已处理84条,罚款4450元,剩下的违章正在进一步处理中。

李伟豪 刘志胜

家人是开驾校的,她却无证开车上路

近日,徐州交警云龙大队六中队民警在辖区巡逻期间,途经迎宾路与塔东路以北200米处时,发现一辆黑色无牌奔驰车,在民警下车准备检查该车时,该车驾驶员见到民警后立即猛打方向准备离开,不幸撞到了道路绿化带的牙石上。

在检查的过程中,民警发现该车的临牌有效期已过期,而且驾驶女子李某某没有取得驾驶证,属于无证驾驶。民警询问驾

驶员为何没有驾驶证还去开车,该女子竟称:“驾校是俺家开的,我会开车。”

经了解,目前该女子正在考取驾驶资格,科目四还没有考。根据《道路交通安全法》相关规定,未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,罚款1000元,可以并处15日以下拘留;驾驶未经登记或者无临时通行牌证的机动车上道路行驶的,罚款200元。民警依法对李某某作出了处罚。

张晓培 黄珍珠